

賈躍亭關聯公司在穗購地

媒體：許家印或已投 FF

此外，據騰訊《一線》報道，多個獨立消息人士稱，恆大集團董事長許家印或已投資 FF。對此消息，恆大方面兩度回應稱「不清楚」。兩位接近恆大的消息人士稱，許家印或恆大集團，此前的確與賈躍亭對 FF 投資事宜有過接觸，同時並不排除許家印以個人名義投資 FF，並幫助 FF 關聯公司睿馳汽車在廣州拿地的可能性。

另據知情人士表示，去年底，有投資方的財務代表入住賈躍亭在美國加州的高管公寓，「和孫宏斌一樣，要求要求在財務上嚴格把關。」對此，FF 官方回應稱，「投資人身份在公司內部是高度保密的事情，只有不到三五個人的小圈子知道細節。」

際一流純電動汽車研發製造水平的純電動汽車組裝項目，主要經營範圍為車輛工程的技術研究開發、汽車零部件及配件製造銷售、汽車銷售等。其項目註冊資本大於等於 3 億美元。

國土部門：兩日審核資格

對此，廣州南沙開發區國土資源和規劃局相關人士當日回應稱，目前南沙國土方面尚未拿到睿馳汽車的股權文件，睿馳方面會在一兩天內提交。

公示文件顯示，網上交易結束後，資格審核結果將在 2018 年 4 月 12 日前確認認得人資格。認得人應在接到認得資格通知之日起 2 個工作日內與廣州公共資源交易中心簽訂《成交確認書》，在簽訂《成交確認書》5 個工作日內與廣州南沙開發區國土資源和規劃局簽訂《國有建設用地使用權出讓合同》。

而對於賈躍亭被列為失信被執行人一事，該名人士表示，會對地塊認得人的不良記錄進行審核，至於是否會影響出讓結果，「具體要看公司提交的材料」。

萬科獨董再懟寶能

浙商銀行華潤置地中槍

寶萬之爭 第二季

【香港商報訊】清明假期剛過，寶能（深圳市寶能投資集團有限公司）又遭萬科獨立董事炮轟。繼 4 月 5 日前萬科獨董華生爆料項俊波助寶能收購萬科後，萬科現任獨立董事劉姝威昨日凌晨在微信公眾號上發文《寶能的「顏色革命」》，指寶能動用巨額保險資金和銀行資金損害實體經濟；控股南玻（000012.SZ）趕走創業團隊致使其業績惡化、涉嫌獨資控股前海人壽、得到浙商銀行違規出資；華潤置地（1109.HK）與寶能「暗謀」助其低價得地等。

對此，華潤置地當日回應稱：其中涉及華潤置地的相關內容斷章取義，與事實嚴重不符。與上次連夜聲明澄清不同的是，到本報截稿時，寶能尚未給出回應。不過，劉姝威公眾號的文章已因違規無法打開。

動用巨額保險資金增持

與華生爆料相同的是，劉姝威同樣指出，寶能增持包括萬科（000002.SZ）、南玻在內的上市公司過程中大量使用槓桿，包括違規使用前海人壽保險資金，通過銀行借款、資管計劃不斷疊加槓桿。

對於寶能增持上市公司資金來源，早在「寶萬之爭」爆發之初，萬科管理層就曾質疑前海人壽保險資金運用合規問題；中保監會對前海人壽投資萬科的相關情況與合規性進行了專項核查；原人行副行長吳曉靈也認為，寶萬之爭中，寶能將資金組織方式用到了「極致」。

對於不明資金的來源，劉姝威指出，寶能涉嫌以代持等手段獨資控股前海人壽以隨心所欲地支配前海人壽的保險資金。同時得到浙商銀行違規出資。

據寶能 2016 年年度披露信息報告，前海人壽共有 5 個股東，其中鉅盛華持股 51%，另外 4 個股東合計持有 49% 股份。劉姝威指出，4 個自然人獨資企業股東以個人現金出資與鉅盛華一起對前海人壽進行增資。

值得注意的是，2017 年 2 月 24 日中保監通報對前



這並非劉姝威（左）第一次炮轟寶能，自 2015 年「寶萬之爭」爆發起，她就曾陸續發文質疑寶能收購萬科資金來源等。資料圖片

劉姝威列寶能 4 宗罪

- 一：趕走南玻高層致其業績惡化
- 二：巨額增持資金來源不明
- 三：獨資控股前海人壽，獲浙商銀行違規出資
- 四：與華潤置地「暗謀」低價得地

海人壽的行政處罰，其中著重提到了本次增資，最後做出對前任前海人壽董事長姚振華給予撤銷任職資格並禁入保險業 10 年的處罰。

華潤置地否認「暗謀」

文章中，劉姝威形容華潤置地为寶能的「地利」。2013 年 8 月，華潤置地通過公開競標取得位於深圳市前海自貿區的一塊土地使用權，土地出讓價款 109 億元。華潤置地將競拍所得的地塊申請分宗為四個地塊。據華潤置地 2015 年度報告：華潤置地出售給寶能子公司兩塊地 100% 開發權益的出售收益約 4.28118 億；出售另外兩塊地 50% 開發權益虧損約 4.25156 億，總計收益約 0.03 億。

劉姝威認為，正是在現華潤置地黨委書記、執行董事吳向東再次公開出現後不久，華潤置地將土地出讓價 109 億元的地塊以 4 億多元轉讓給寶能。也正是在寶能得到華潤置地轉讓的地塊後，寶能開始指使鉅盛華和前海人壽大量買入萬科股票，僅用半年時間，寶能就持有萬科 20% 股份，成為萬科第一大股東，奪取了華潤置業有限公司作為萬科原第一大股東的位置。

對此，華潤置地當日發布《關於劉姝威發布涉及華

潤置地相關不實言論的回覆》回應稱，其中涉及華潤置地的相關內容斷章取義，與事實嚴重不符，缺乏基本邏輯和常識，對我司造成不良影響，我們將保留追究其責任的權利。

文末，劉姝威建議調查寶能行為，依法沒收其所獲上市公司股份及獲利，上繳國庫，交全國社保基金管理。

曹洪林：請求對萬科資管計劃立案

【又訊】當日，曹洪林律師發文請求中證監和公安部對萬科資管計劃立案，並否認了劉姝威的觀點。文章寫道，在年初的萬科股東大會上，萬科管理層已經明確申明，萬科事業合夥人制度及其資管計劃和萬科公司無關，萬科事業合夥人是獨立的機構，該資管計劃是萬科事業合夥人控制運作的。

他指出，按這個表述，萬科公司顯然是要這和兩個涉嫌違法的資管計劃切割，以免遭到池魚之殃。但是這個欲蓋彌彰的表述反而露出了冰山的一角，如果這個說法屬實，那麼萬科事業合夥人整個就是一非法組織，其資管計劃就可能涉嫌內幕交易、操縱股價、職務侵佔、非法經營等多項罪名。

匯率雙向波動基本穩定

「目前中國國際收支平穩，資本流入流出均衡。」中國金融期貨交易所研究院首席經濟學家趙慶明認為，特別是 2017 年下半年來，中國外匯流入流出比較均衡，此次外儲環比微幅上漲是在會計賬面上的折算美元過程中的損益，主要是非美元貨幣對美元升值造成的。

專家認為，年初以來，中國經濟運行延續穩中向好態勢，經濟結構升級優化，質量效益持續改善。人民幣對美元匯率雙向波動並保持基本穩定，跨境資金總體平衡的發展態勢更加穩固。

3 月外儲回升至 3.143 萬億美元

【香港商報訊】人行昨日公布的統計數據顯示，截至 2018 年 3 月末，中國外匯儲備為 31428.2 億美元，相比 2 月末增加 83.38 億美元，升幅為 0.27%。

此前，中國外儲經歷了 12 個月的連續增加後在 2018 年 2 月出現下降，3 月份則轉跌為漲。

此外，截至 2018 年 3 月末，中國黃金儲備 5924 萬盎司，與 2 月末持平；按 SDR（特別提款權）計，中國外儲為 21617.01 億 SDR，較 2 月末減少 61.6 億 SDR。

中國外匯局有關負責人表示，3 月，中國主要渠道的外匯供求相對平穩，外匯市場繼續呈現供求平衡格局。國際金融市場避險情緒上升，主要非美元貨幣匯率相對美元升值，資產價格變動等多重因素共同作用，外儲規模回升。

中國民生銀行首席研究員溫彬認為，美元匯率與國債收益率變動引起的估值效應是 3 月中國外儲規模增加的主要因素，同時，貿易順差對外儲規模保持穩定形成支撐，而銀行結售匯對近期外儲規模增長的支撐

銀保監會揭牌 郭樹清担子重



中國銀行保險監督管理委員會昨日揭牌，一行兩會高層悉數參加。國務院副總理劉鶴在揭牌儀式上強調，金融監管體制改革是整個機構改革的重要組成部分，改革方案是以習近平同志為核心的黨中央統籌經濟金融工作全局作出的戰略性頂層設計，是中央經過反覆考慮、慎重研究決定的，對解決金融監管交叉和監管空白，逐步建立現代金融監管框架，打好防範化解金融風險攻堅戰，具有重大意義和深遠影響。

劉鶴強調，中國銀行保險監督管理委員會幹部隊伍要努力做到「忠、專、實」的要求。其中「專」，就是要崇尚專業主義精神，擁有充足的專業知識儲備，保持高水平專業水準。要把握全球經濟金融格局，認清經濟金融全球化發展趨勢，準確研判宏觀經濟形勢，深刻理解國民經濟循環流轉周期，了解國際金融監管制度最新變化，結合我國實際制定專業、精細、可預期的審慎監管政策，提升專業執法水平，處理好防範風險與鼓勵創新的關係。

「雙料書記」更強監管

身兼人行黨委書記的郭樹清昨日主持揭牌儀式，他同時也是銀保監會黨委書記兼主席，身兼兩個書記，在內地政壇並不多見。有分析人士認為，這種罕見的任職方式，結合了中國國情，符合目前金融發展的具體情況。前央行行長周小川在今年兩會就說過，中國不會照搬西方的監管方式，會考慮國情，設計出富中國特色的模式，「我們機構改革主要是依據中國國情，也參考了國際上各種不同的金融監管機構的設置。」

早年，內地所有的金融監管都歸人行，但隨著經濟高速發展，經濟規模不斷壯大，人行要做的工作越來越多，監管和協調難免出現問題，2003 年為了分清貨幣政策與金融監管，提高效率，中銀監從人行獨立出來。不過，內地金融發展有其特殊性，去年以來，一行三會合併的聲音時有傳出，但此舉動作甚大，而且這麼大的超級部門如何管理也是一個問題，更重要的是，如此合併，背馳了當年要分清貨幣政策與金融監管的初衷。

將中保監和中銀監合併，人行則不做機構上的合併改革，而是從人事上著手，由郭樹清任「雙料」書記，這種變動可以把對現行機構體制產生的影響降到最低，同時也更有利於金融穩定。

小記難忘媒體好友

回想剛入行的時候，對中國宏觀政策可以說一竅不通，首次上兩會，有機會約到時任外管局局長的郭樹清做採訪，提的問題可能沒有那麼專業周詳，當時一起採訪的某香港財經記者大姐，就一臉的不耐煩，甚至當面指責小記的不是。郭樹清立馬停了下來，直接講那位記者不該如此，然後就耐心解釋了一些背景，再接再厲作答，令小記相當難忘。

之後見到轉到不同崗位的郭樹清，每次見面都還是會閒話幾句家常，關心一下近況，即使是到了比較敏感重要的中證監，雖然回答問題少了，但他對媒體還是一樣沒有回過。不過，轉任中銀監後，他和媒體的接觸似乎越來越少了，一向善談的他鮮少露臉接受採訪。

共同期待，在未來的日子，能有更多的機會接觸這位「雙料」書記。

香港商報記者 木子

優化江門稅收營商環境 助力港企行穩致遠

江門地處粵港澳大灣區樞紐位置，有著「中國第一僑鄉」的美譽，祖籍江門的華僑、華人和港澳台同胞近 400 萬。乘著粵港澳大灣區大發展的東風，越來越多的港澳僑胞回流江門投資創業。近年來，落戶江門的港資企業約有 3485 戶，2017 年增值稅申報銷售額達 1553 億元。為了讓港資企業安心扎根江門做大做強，江門稅務部門不折不扣落實稅收優惠政策，對接需求推出便民辦稅措施，營造更優質高效的稅收營商環境。

「真金白銀」稅收紅利為企業創新添動力

廣東世運電路科技股份有限公司是一家集生產、研發和銷售電路板為一體的大型企業，目前共有員工 3800 多人，年營業收入超 15 億元。從當初一家只有三個人的香港公司，發展成為如今江門首家在上交所上市的企業，世運電路成長壯大的背後離不開稅收政策的扶持。該公司董事長余英傑說：「作為一家高新技術企業，我們五年來共享受企業所得稅減免超 5000 萬元，這讓我們有更充足的資金投入到產品研發，從而在激烈的行業競爭中贏得一席之地。」

為了充分激發企業創新活力，江門稅務部門以納稅人學堂、宣講會、在線訪談等豐富形式持續宣傳普及高新技術、研發費用加計扣除等稅收優惠政策，稅務人員面對面輔導企業做好稅收優惠備案，助力企業應享盡享稅收紅利。2017 年江門市高新技

術企業共減免企業所得稅 22.55 億元。稅務部門用稅收收入的「減法」，換來了企業效益的「加法」，帶來了經濟發展的「乘法」。

據了解，世運電路的產品以出口為主，出口銷售收入佔當年銷售收入近九成，近三年出口退稅額達 2.8 億元。對於像世運電路這樣的出口企業而言，出口退稅的辦理效率直接影響到企業的資金流。在這一點上，余英傑為稅務部門點讚：「聽財務部說，現在出口退稅申報都實現無紙化了，不用來回奔波，退稅速度也加快了好多，對緩解資金周轉壓力幫助很大！」

稅收營商環境持續優化 企業發展信心更足

「我們公司應繳納的非居民企業所得稅在稅收協定待遇的政策支持下，足足減免了一半，我們在內地投資發展的信心更足了。」無限極公司稅務經理興奮地說道。

原來，按照內地與香港簽訂的稅收協定，對於符合條件的股息紅利分配所得，非居民企業所得稅可減按 5% 徵收，而無限極公司正符合此條件。2017 年，江門市享受稅收協定待遇的企業就有 197 戶次，其中香港企業佔比 78.8%，香港企業享受協定待遇減免稅額達 2.8 億元。

吸引香港企業在江門投資的不僅是減稅降負的稅收優惠政策，還有稅務部門暖人心貼心的服務。無限

極公司是一家從事中草藥健康產品研發、生產、銷售及服務的大型港資企業。針對該公司涉稅業務種類複雜，業務量大，且辦稅人員長駐廣州的情況，稅務部門為其量身定製個性化服務，開通綠色通道，提供文書郵寄、開票預受理、「一對一」政策宣傳輔導、稅收風險提示和及時性服務，為無限極公司理順順暢管理提供稅收政策和配套服務支持，這些舉措贏得了企業對江門稅收營商環境的信任和肯定，促進了僑鄉經濟的繁榮發展。

「互聯網+稅務」助力企業輕裝前行

近年來，江門稅務部門不斷深化「放管服」改革，將辦稅便利化的觸角延伸到港澳，助力企業搭載好粵港澳大灣區和「一帶一路」建設「順風車」，開拓更廣闊的市場。

「近幾年，稅務部門的改革步伐越走越穩，便民辦稅新舉措層出不窮，減稅降負成效明顯，稅企關係越發和諧融洽。」上市公司廣東江粉磁材股份有限公司董事長汪南東感嘆道。

江門稅務部門連續五年開展「便民辦稅春風行動」，推動納稅服務優化升級。開通銀政直通車服



江門稅務人員到企業車間了解情況，講解企業關注的稅收優惠政策。

務，通過離岸受理及遠端辦理，港澳投資者可在當地快速完成涵蓋稅務登記證等多證功能的商事登記註冊。依託廣東電子稅務局，為新辦企業提供「套餐式」服務，實現登記信息確認、存款賬戶報告、發票票種核定等 10 個事項的「打包」受理、一次性辦結。推出「最多跑一次」和「全程網上辦」清單，讓納稅人從申請到辦結涉稅事項的全過程最多只需「跑一次」。全面深化國地稅合作，應用「一窗一人一機」聯合辦稅模式，試點開展跨省經營企業部分涉稅事項全國通辦，讓納稅人無論何時何地在哪個窗口都能辦妥涉稅事宜。

「我們將持續推進簡政放權，放管結合、優化服務，確保稅收優惠政策落地生效，支持港澳僑資企業在江門投資興業，為粵港澳大灣區建設提供更好的稅收營商環境。」江門稅務部門負責人表示。